

Не можеш да избягаш от цветовете

На 10 септември, в градския парк на Усти над Лабем за седми пореден път се проведе фестивалът „Цветен регион“ (Barevný region). Тазгодишното издание се реализира отново в рамките на мултиетническият фестивал „Цветна планета“ (Barevná planeta), водещ началото си от 2000 г. Неговата цел е да представи на широката общественост традициите, културата и гастрономията на различните държави по света, чиито представители живеят в Устецка област, а градският парк дава възможност да присъстват повече посетители.

Въпреки почти непрестанния и на моменти проливен дъжд, паркът бе пълен с хора и грееше с пълнотата на десетки национални костюми и традиционни предмети на бита. На събитието присъстваха посланиците на Тайланд, Малайзия и Филипините, както и представители на посолствата на Виетнам, Украйна и Словения.

Фестивалът „Цветна планета“ се организира от правителствената организация с нестопанска цел „Консултативен център за интеграция“ (Poradna pro integraci). Събитието протече с подкрепата на Кметството в Усти над Лабем, Областната управа и Министерството на вътрешните работи, под патронажа на областния управител Ян Шилер (Jan Schiller) и неговия заместник Иржи Ржехак (Jiří Řehák); на устецкия кмет Петър Недведицки (Petr Nedvědický)

„Цветна планета“ предложи не само вкусна храна от Тайланд, Индонезия, Африка, Куба, Армения и много други страни, но и интересна музика от Бразилия и Африка. Посетителите имаха възможност да си купят различни сувенири, като например „ловец на сънища“ от Боливия. Индианците го закачвали свободно в стаята или точно над главата на спящия. Според стара индианска легенда „ловецът“ ще хване в мрежата си всички лоши сънища и рано сутринта, с първите слънчеви лъчи, те ще изгорят.

Вече втора година неизменна част от „Цветна планета“ е „Цветен регион“, в който участваха представители на националните общности от Виетнам, Словения, България, Украйна, както и ев-



Отляво надясно: устецкия кмет Петър Недведицки, зам.-областният управител Иржи Ржехак и областният управител Ян Шилер



Фестивалът бе открит от 2-жа Каролина Жаковска (вляво), председател на Комитета за националните общности



Ароматът на чуждестранната кухня привлече дори и официалните гости



Господата Янчо Янев, Павел Водседаек и Кирил Беровски – разговор по актуални проблеми



Г-н Кирил Беровски пред българския павилион

рейската и ромската общност. От българска страна се включиха г-н Кирил Беровски, председател на АБС в ЧР; г-н Янчо Янев, председател на регионалното ни сдружение „Св. св. Кирил и Методий“; г-н Йордан Михалев, председател на сдружението ни в гр. Мост, както и членове на организацията, живеещи в Усти над Лабем и околностите му. Началото на Фестивала постави Каролина Жаковска (Karolína Žákovská), председател на Комитета за националните малцинства в Устецка област.

„Участниците в „Цветен регион“ показват на широката общественост своята култура и традиционни ястия, и в това отношение нашата област е изключително пъстра с различните общности, живеещи на нейна територия. Всички се подготвят за Фестивала съвместно, внимателно избират своята програма и традиционни ястия, за да се представят възможно най-добре пред посетителите“, изтъкна г-н Шилер. След официалната част той и г-жа Жаковска са се срещнали и разговаряли с председателите на различните сдружения. Г-н Беровски сподели, че отношението към националните общности е наистина грижовно, внимателно и много мило.

Ние, българите, участваме в „Цветен регион“ от самото му създаване, благодарение на усилията на г-н Янчо Янев, председател на регионалното сдружение „Св. св. Кирил и Методий“ в града, който има грижата да подсили достойното ни представяне. Тази година българската общност участва с наш павилион на фирма Trykoler trade, s. r. o. от Прага, която предложи на посетителите разнообразни български продукти.

Както винаги, г-н Янев се беше погрижил за скъпите си гости от столицата. Следобедът продължи в обичайния ресторант U vlastence, а към членовете на сдружението в Усти над Лабем се присъединиха и господата Беровски и Водседаек, бивш председател на Комитета за националните общности в областта. ♦